

习近平主持召开中共中央政治局会议

决定召开二十届三中全会

(上接第一版)

会议强调,要持续防范化解重点领域风险。继续坚持因城施策,压实地方政府、房地产企业、金融机构各方责任,切实做好保交房工作,保障购房人合法权益。要结合房地产市场供求关系的新变化、人民群众对优质住房的新期待,统筹研究消化存量房产和优化增量住房的政策措施,抓紧构建房地产发展新模式,促进房地产高质量发展。要深入实施地方政府债务风险化解方案,确保债务高风险地区和县真正压降债务、又能稳定发展。要持续推动中小金融机构改革化险,多措并举促进资本

市场健康发展。

会议指出,要扎实推进绿色低碳发展。认真实施空气质量持续改善行动计划,加强煤炭清洁高效利用和可再生能源消纳利用,持续开展“碳达峰十大行动”,加快废旧物资循环利用体系建设。

会议强调,要切实保障和改善民生,突出就业优先导向,促进中低收入群体增收,织密扎牢社会保障网。要巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村全面振兴。要抓好安全生产,推动安全生产基础设施更新改造升级。各级领导干部要严守政治纪律,坚决贯彻落实党

中央决策部署,不断开创高质量发展新局面。

会议指出,推动长三角一体化发展是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。要深刻领会党中央战略意图,推动长三角一体化发展取得更大突破,更好发挥先行探路、引领示范、辐射带动作用。

会议强调,要始终紧扣一体化和高质量两个关键,着力推进长三角一体化发展重点任务。要加快突破关键核心技术,统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育,在更大范围内联动构建创新链、产业链、供应链。要

加快完善体制机制,打破行政壁垒、提高政策协同,推动一体化向更深层次更宽领域拓展。

要率先对接国际高标准经贸规则,积极推进高层次协同开放,塑造更高水平开放型经济新优势。要坚持底线思维,统筹好发展和安全,加强生态环境共保联治和区域绿色发展协作。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调,有关部门要加大支持力度,上海市要更好发挥带动作用,江苏、浙江、安徽三省要各扬所长,凝聚强大工作合力,不断谱写长三角一体化发展新篇章。

会议还研究了其他事项。

习近平寄语新时代青年强调

奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章

向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,新时代新征程上,全国各族青年听从党和人民的召唤,在科

技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面勇当排头兵和生力军,展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。党中央对广大青年充满信心、寄予厚望!

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是五四运动105周年。广大青年

要继承和发扬五四精神,坚定不移听党话、跟党走,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

习近平指出,各级党组织要坚持党管青年工作原则,加强对青年工作的领导,关心青年成长,支持广大青年建功立业。共青团要肩负起新时代新征程党赋予的使命任务,传承弘扬优良传统,团结凝聚广大青年为党和人民事业不懈奋斗。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

组织动员亿万职工积极投身强国建设、民族复兴的伟大事业

新华社北京4月30日电 5月1日出版的第9期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《组织动员亿万职工积极投身强国建设、民族复兴的伟大事业》。

文章强调,党的十八大以来,在党中央坚强领导下,我国工人在党和国家事业发展中发挥了主力军作用,工运事业取得历史性成就,工会工作实现全方位进步。广大职工群众与党同心、跟党奋斗,在经济建设、科技创新、脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控、抢险救灾等重大工作中,展现了敢打硬仗、勇挑重担的时代风采。

关于今后一个时期的工会工作,文章强调:第一,坚持党对工会的全面领导。我国工运事业是在党的领导下发展起来的,工会是党领导的工人阶级群众组织。坚持党对工会的全面领导,任何时候、任何情况下都不能动摇、不能偏离。坚持党的领导必须全面地、有效地贯彻落实到工会工作全过程和各方面。要坚定维护党中央权威和集中统一领导,坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,牢记“国之大者”,推动党中央决策部署在工会系统落实落地。要加强思想政治引领,教育引导广大职工坚定不移听党话、跟党走。第二,组织动员亿万职工奋进新征程、建功新时代。工会工作讲起来有千条万条,最根本的一条是把广大职工群众紧密团结在党的周围,为实现党的中心任务而团结奋斗。要坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,充分调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性,积极投身全面推进强国建设、民族复兴的伟大事业。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。第三,用心用情做好维权服务工作。推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展,首先要体现在亿万劳动者身上。工会作为职工利益的代表者和维护者,要着力解决关系职工群众切身利益的现实问题,尤其要重视维护好新就业形态劳动者的合法权益。要引导职工依法理性有序表达利益诉求,维护自身权益,推动构建和谐劳动关系。

文章强调,工会是职工之家,工会干部是职工的“娘家人”。要继续深化工会改革和建设,牢固树立大抓基层的鲜明导向,不断增强基层工会的引领力、组织力、服务力。各级党委(党组)要加强对工会和工会工作的领导。各级政府要积极帮助工会解决职工群众的实际困难和问题。

“中国第一展”广交会闭幕

24.6万境外采购商参会创历史新高

据新华社广州5月5日电(记者洪泽华 丁乐)第135届广交会5日在广州闭幕。自4月15日开幕以来,共有来自215个国家和地区的24.6万名境外采购商线下参会,比上届增长24.5%,创历史新高。

本届广交会线下出口成交247亿美元,线上平台出口成交30.3亿美元,分别比上届增长10.7%和33.1%。

据了解,本届广交会进口展共有来自50个国家和地区的680家企业参展。土耳其、韩国、日本、马来西亚、印

度等展团拟下一届继续组团参展。

本届广交会线下展团闭幕后,线上平台将继续常态化运行,同时将在线上组织系列精准贸易对接和行业主题活动。第136届广交会将于今年10月15日至11月4日在广州分三期举办。

广交会全称中国进出口商品交易会,创办于1957年春,每年春秋两季在广州举办。广交会由商务部和广东省人民政府联合主办,中国对外贸中心承办,有着“中国第一展”的美誉,被视为中国外贸的“晴雨表”和“风向标”。

湖南为小区电动车停放“立规矩”

新华社长沙5月5日电(记者谢奔)记者从湖南省应急管理厅获悉,《湖南省城镇居民住宅小区消防安全管理若干规定》已于5月1日起正式施行,多地针对电动车违法停放等行为开出首张罚单。

同日,临澧县消防救援大队开展消防监督检查时发现,辖区一小区单元内有4台电动车存在违法停放行为,小区物业公司未及时劝阻、制止或报告。执法人员责令物业公司改正,并下达了行政处罚决定书。

据要求开出首张罚单。1日,耒阳市消防救援大队对辖区住宅小区开展消防监督检查时发现,一小区存在电动车违法停放行为,大队监督执法人员给违法行为人下达了行政处罚决定书。

同日,临澧县消防救援大队开展消防监督检查时发现,辖区一小区单元内有4台电动车存在违法停放行为,小区物业公司未及时劝阻、制止或报告。执法人员责令物业公司改正,并下达了行政处罚决定书。



5月4日,在约旦河西岸城市图勒凯尔姆,以军和巴勒斯坦人冲突现场冒出浓烟。据巴勒斯坦卫生部4日发表的声明,以军3日夜间进入约旦河西岸城市图勒凯尔姆开展军事行动,与当地巴勒斯坦人发生冲突,打死至少5名巴勒斯坦人。新华社发(尼达尔·艾什塔耶 摄)

多姿多彩乐享“五一”假期



5月4日,游客在位于广西靖西市的古龙峡峡谷群风景区漂流。 “五一”假期,各地秀丽的风光和多彩的活动吸引游人纷至沓来。 新华社发(赵京武 摄)

立夏:芳菲随春去 碧绿人夏来

□新华社记者 杨金志 郭慕清

晴日暖风生麦气,绿阴幽草胜花时。

告别美丽的春天,立夏来到面前。如果说,春是生的季节,是花的姹紫嫣红,那么夏便是长的季节,是叶的绿意葱茏。万物生长,人有“成人礼”,立夏便是万物的“成人礼”,让人感受到大自然的盎然活力。

正如《月令七十二候集解》中云:“夏,假也,物至此皆假大也。”《尔雅》曰:“夏,大也。”“假”是盛大的意思,季节交替中,一夜微风催走春的身影,夏天的号角已经奏响。立夏俗称“四月节”,是标示万物进入旺季生长的一个重要节气。

古人爱立夏,写下无数佳句诗篇,藏在史籍的字里行间。它们犹如散落在历史长河里的星辰,从中华上下数千年岁月中缓缓流淌,至今熠熠生辉。其中,陆游曾作过三首立夏诗,将人们对春夏更迭的感情、立夏的时令风物刻画得淋漓尽致,令人读来都颇有趣。

立夏前两三日,陆游不忍春逝,有些伤春惜春之情,作诗写尽内心愁绪,曰:“余春只有二三日,烂醉恨无千百场。芳草自随征路远,游丝不吝客愁长。”到了立夏这一天,诗人见春深迟暮已成,夏初万物长蕃秀,精神为之一振,对生机勃勃的立夏猛生好感,又曰:“赤帜插城扉,东君整驾归。泥新巢燕闹,花尽蜜蜂稀。槐柳阴初密,帘栊暑尚微。日斜汤沐罢,熟睡试单衣。”

立夏过了十余日,陆游还沉浸在万物风华并举的喜悦里,他写道:“争叶蚕饥闹风雨,趁虚茶懒斗旗枪。林中晚笋供厨美,庭下新桐覆井凉。堪笑山家太早计,已陈竹几与藤床。”这一时节,他观蚕事,试茶艺,品尝晚笋,坐榻桐树下纳凉……寥寥几句诗,将山里人夏天那清凉自在又充满烟火气的生活,刻画得入木三分,意境优美,明白如话。

陆游的立夏“一键三连”,足见其对这一节气的喜爱。

“四时天气促相催,一夜薰风带暑来。”立夏日,太阳到达黄经45度,气温逐渐升高,万物生长旺盛。在古代,人们会举行“迎夏”仪式,还会吃立夏蛋、

喝立夏茶,以祈求平安健康。

“立夏尝三鲜”的习俗,也深受人们喜欢,意在庆祝初夏的丰收。其中,有的地方品尝苋菜、蚕豆、黄瓜等“地三鲜”;有的地方品尝海蜇、鲈鱼、河豚等“水三鲜”;有的地方品尝樱桃、杏子、枇杷等“树三鲜”,总之就是应季而食,舒服度夏。

华东师范大学民俗学研究所教授田兆元说,“尝鲜是立夏的主题,也是多地的习俗。与秋收后即将来临的严冬彻骨寒意不同,夏收时满目都是盎然绿意。人们面对新鲜的蔬菜瓜果豆苗,品尝冬春以来孕育的果实,庆祝一年中第一次大规模的收获,体验的是物质丰富的尝鲜快感,在内心升腾的更多的是惊喜和愉悦。”

“晴日暖风生麦气,绿阴幽草胜花时。”春天那色彩斑斓的百花所散发的香气渐行渐远,在满目葱翠中,白裙飘飘的夏季带着瓜果香翩跹而来。季节更迭,周而复始,呈现大自然生生不息的力量。“春争日,夏争时”,随万物灼灼成长,迎接更好的自己,才不负时光。

新华社上海5月5日电

我国加快推进信用立法

据新华社北京5月5日电(记者严赋憬)记者从国家发展改革委了解到,国家发展改革委、中国人民银行近日共同召开社会信用体系建设部际联席会议,提出要加快推进信用立法,尽快推动出台社会信用建设法,提升社会信用体系建设法治化水平。

据介绍,此次联席会议审议通过水利部、国家疾控局加入社会信用体系建设部际联席会议的申请,并研究讨论社会信用建设法(草案稿)和2024-2025年社会信用体系建设行动计划等文稿。

会议强调,要强化社会信用体系建设统筹规划,开展中国特色社会信用体系主要内涵和总体框架研究谋划,明确下一阶段建设的目标任务。

从棉花中发现新型高效杀虫蛋白

新华社北京5月5日电(记者胡璐)记者5日从中国农业科学院棉花研究所了解到,该所棉花分子遗传改良创新团队在棉花中发现了一种新型高效广谱杀虫蛋白,可以替代化学农药高效毒杀鳞翅目害虫,对农业绿色发展具有重要意义。

中国农业科学院研究员、棉花分子遗传改良创新团队首席科学家李付广介绍说,草地贪夜蛾、棉铃虫、玉米螟、稻纵卷叶螟等鳞翅目害虫对农业生产构成重大威胁,但部分害虫对目前广泛应用的苏云金芽孢杆菌Bt蛋白及一些化学农药产生了抗性,亟需新型药物来进行防控。

他表示,该团队在棉花组织培养过程中发现,一种名为GhJAZ24的蛋白能进入鳞翅目害虫的细胞,扰乱害虫于细胞的细胞周期,引起害虫肠道发炎导致害虫死亡,从而对草地贪夜蛾和棉铃虫等害虫具有显著抗性。这种蛋白预计可用于生物杀虫剂喷洒到农作物上,对于复杂敏感的河湖管理保护问题,坚持现场核查,现场联系有关职能部门、乡镇当面问责,推动

加强协调 联手执法

“河长+检察长”机制持续助力河湖建设

问题整改。今年3月份,市河长办接到举报,人民胜利渠新乡县翟坡镇杨任旺段多处涵洞排放污水,污染人民胜利渠水质。因当时南水北调供水管网检修,全市90%群众饮用水需要通过人民胜利渠从黄河引入水厂,渠道水质直接关系到人民群众健康。接到举报后,市河长办随即向市生态环境局、新乡县交办,多次协调封堵,封堵后反弹,问题始终无法彻底解决。为尽快解决该处污水污染问题,保障渠道水质,保护人民群众身体健康,4月10日,市河长办、市检察院

院工作人员,一起现场联系市生态环境局、翟坡镇政府,要求结合各自工作职责开展整改工作。一个涵洞一个措施,按照“查、测、溯、治”四项要求,彻底解决渠道排污问题。同时,邀请第三方监测机构,现场提取水样,固定污染证据。对此,市生态环境局开展溯源排查,对两家疑似排污企业管网进行封堵。翟坡镇耗时3天对人民胜利渠沿线的污水管网逐段摸排,逐个对污水井进行检查,进行疏通。经过多方努力,很快彻底解决了该段多处涵洞排放污

水问题。今年以来,市河长办与市检察院联动,已发现并立案卫河田小郭段、共产主义渠照镜村段等5处违法排污问题,已督查解决。市河长办与市检察院将持续深化“河长+检察长”机制,多措并举开展针对区域内河流水质安全的检察监督,综合运用环境污染损害现场勘验采样与快速检测技术等形式,有效督促行政机关依法履职,为幸福河湖建设贡献力量。

(毛德胜)

获嘉县亢村镇纪委 为人居环境整治保驾护航

本报讯(新乡日报全媒体记者赵政荣 通讯员 浮雄凤)日前,获嘉县亢村镇纪委联合城建部门强化专项监督检查,为人居环境整治保驾护航。

从严监督把准环境整治“脉搏”。镇纪委联合城建部门开展实地走访,对环境卫生工作开展情况进行监督检查。对发现的问题,及时反馈给相关责任人,要求限时整改,目前已落实问题整改2项。镇纪委定期开展“回头看”,对整改落实情况进行跟踪监督,确保问题整改见底清零。精准问责确保整治成果见效。镇

纪委切实履行监督执纪职责,紧盯环境整治中不担当、不作为、不落实等问题,加大监督执纪问责力度,以全方位的监督推动环境整治的各项举措落实落细,让环境卫生整治常态化、长效化。强化宣传巩固环境整治成果。在全镇人居环境卫生整治工作中,镇纪委注重发挥镇、村干部的带头作用,坚持人居环境整治提升与思想教育相结合的工作方式,积极引导村民改变不文明行为、养成良好生活习惯;同时建立健全巡查、监督机制,不断巩固人居环境整治成果。③